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ОСНОВИ СЛУЖБОВО-БОЙОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ НАЦІОНАЛЬНОЇ ГВАРДІЇ 

УКРАЇНИ В МИРНИЙ ЧАС ТА В УМОВАХ ПРАВОВОГО РЕЖИМУ 

НАДЗВИЧАЙНОГО ТА ВОЄННОГО СТАНУ. 

 

Сучасна державна політика забезпечення Національної безпеки України 

здійснюється в умовах складної міжнародної, воєнно-політичної і суспільно - 

політичної обстановки у нашій країні, що призвело до зростання рівня поточних і 

прогнозованих загроз її національній безпеці та національним інтересам. 

Для організації своєчасного та ефективного реагування на такі загрози органами 

державного управління була прийнята нова Стратегія Національної безпеки України 

“Безпека людини – безпека країниˮ. Вона визначила основні напрями 

зовнішньополітичної та внутрішньополітичної діяльності держави для забезпечення її 

національних інтересів і безпеки, напрями та  завдання реформування й розвитку 

сектору безпеки і оборони, а також стала основою для розроблення інших документів 

стратегічного планування у сферах національної безпеки і оборони, зокрема стратегії 

воєнної безпеки, стратегії громадської безпеки та цивільного захисту, стратегії  

забезпечення державної безпеки тощо. 

Розроблення цих стратегій, у свою чергу, актуалізує необхідність удосконалення 

відповідних теорій воєнної безпеки, громадської безпеки, державної безпеки та їх 

похідної – теорії діяльності Національної гвардії України. 

Національна гвардія України, утворена в березні 2014 року, увійшла до системи 

МВС України разом з іншими структурними підрозділами. 

В Законі України «Про Національну гвардію України» визначено статус 

Національної гвардії України як військового формування із правоохоронними 

функціями, а також змінено зміст напрямів її діяльності, тобто збільшилася дольова 

участь Національної гвардії України у виконанні завдань з  забезпечення громадської, 

державної безпеки, безпеки державного кордону та оборони держави у воєнний час. 

Водночас, близько половини функцій Національної гвардії України належать до 

забезпечення державної безпеки. 

У своїй діяльності Національна гвардія України підпорядковується командувачу, 

першому заступнику, заступникам командувача та  головному управлінню 

Національної гвардії України. Також до структури НГУ входять. З'єднання, військові 

частини і підрозділи, вищі навчальні заклади, навчальні військові частини (центри), 

бази, установи та заклади, що не входять до складу оперативно-територіальних 

об'єднань Національної гвардії України. 

Окрім цього, в структуру НГУ включено частини і підрозділи кількох видів (за 

своїм призначенням): окремий загін спеціального призначення по боротьбі з 

тероризмом, окремі загони спеціального призначення та окремі загони розвідки 

спеціального призначення територіальних управлінь, бригади та  полки оперативного 
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призначення, бригади та полки охорони громадського порядку, бригада та батальйони 

конвоювання, бригади, полки та батальйони змішаного характеру, полки охорони 

особливо важливих державних об'єктів та спеціальних вантажів та  батальйонів 

охорони атомних електростанцій, бригади охорони дипломатичних представництв і 

консульських установ іноземних держав в Україні, авіаційна база, вузол зв'язку, 

батальйон охорони та забезпечення головного управління. 

По суті, за своєю структурою Національна гвардія України є аналогом виду 

Збройних Сил України (у складі Національної гвардії України немає родів військ, але є 

кілька видів військових частин). А це вимагає вирішувати всі питання щодо 

застосування, будівництва, військового навчання та виховання, управління, технічного 

оснащення   та забезпечення. 

Отже, застосування Національної гвардії України відповідає принципам 

правоохоронної діяльності і принципам воєнного мистецтва, а основним  напрямом  є 

система забезпечення національної безпеки України та положення  воєнної науки. 

Службово-бойова діяльність  Національної гвардії України базується на національній 

безпеці України та  воєнній безпеці, зокрема.  

Основними видами службово-бойової діяльності Національної гвардії України за 

звичайних обставин  є: охорона громадського порядку та громадської безпеки, охорона  

важливих державних об’єктів,  конвоювання засуджених, екстрадиція, охорона 

підсудних під час судових засідань. 

Форми службово-бойової діяльності Національної гвардії України під час 

виконання завдань за звичайних обставин такі: охорона громадського порядку  та 

громадської безпеки, вартова служба, конвойна служба. 

Службово-бойова діяльність Національної гвардії України під час надзвичайних 

обставин полягає у профілактичних, охоронних, режимних, ізоляційно-

обмежувальних заходах і спеціальних операціях, які проводяться 

загальновійськовими діями.  

Слід відмітити, що наразі чіткого визначення службово-бойової діяльності 

Національної гвардії України не має. 

Основними видами службово-бойової діяльності Національної гвардії України під 

час надзвичайних обставин, крім видів службово-бойової діяльності за звичайних 

обставин, вважають:  участь у забезпеченні громадської безпеки, участь у забезпеченні 

державної безпеки. 

Службово-бойова діяльність Національної гвардії України під час виконання 

завдань при запровадженні надзвичайних ситуацій  доповнюються такими: спеціальні 

дії, режимно-карантинна служба, режимно-комендантська служба. 

В особливий період Національна гвардія України бере участь відповідно до 

закону у взаємодії зі Збройними Силами України у відсічі збройній агресії проти 

України та ліквідації збройного конфлікту шляхом ведення воєнних (бойових) дій, а 

також у виконанні завдань територіальної оборони.  

Поряд із завданнями, що визначені для Національної гвардії України у 

територіальній обороні, гвардія продовжує виконувати і завдання мирного часу. В 

особливий період  Національна гвардія України здійснює: охорону громадського 

порядку, громадської безпеки, вартову службу, конвойну службу, режимно-

комендантську службу, спеціальні дії, бойові дії. 
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Після введення правового режиму воєнного стану Національна гвардія України 

переходить в підпорядкування верховного головнокомандувача. 
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